
 

Poznání bez hranic: Tři tváře evropské inspirace 

Vzdělávání, inspirace, výměna zkušeností a budování kontaktů – to jsou základní kameny,         
na kterých stojí mezinárodní výjezdy v rámci programu Erasmus+, kterých jsme se jako zástupci 
MAS SKCH v loňském a letošním roce aktivně zúčastnili. Naše cesta za poznáním vedla do tří 
různorodých zemí – Nizozemska, Španělska a Německa. Každá z nich nabídla jinou perspektivu, 
ale všechny měly společného jmenovatele: hledání udržitelných řešení, sdílení dobré praxe           
a propojení lidí s odhodláním měnit své okolí k lepšímu. 
Při cestě do Nizozemska v červnu 2024 jsme se zaměřili na sociální soudržnost, obnovitelné 
zdroje a komunitní odpovědnost. Formou tzv. „stínování“ jsme se učili od místních farmářů, 
dobrovolníků, sociálních pracovníků i energetiků. Obdivovali jsme, jak zde dobrovolnictví není 
vnímáno jako náplast na nedostatky, ale jako plnohodnotný a respektovaný přínos společnosti. 
Na podzim jsme se vydali do slunné Andalusie, kde jsme čerpali inspiraci v oblasti obnovitelných 
zdrojů energie. Program organizovaný ve spolupráci s Ekip Europa nás zavedl nejen do vodní 
elektrárny El Chorro a větrného parku v Tebě, ale i do srdce energetické politiky – Andaluské 
energetické agentury v Seville. Velkým přínosem byla možnost srovnat španělský přístup k boji    
s energetickou chudobou, sdílení infrastruktury nebo financování projektů přes regionální fondy. 
Nadchlo nás i přijetí ze strany asociace ARA – největší venkovské sítě v Evropě, která pokrývá 
rozvojové programy na 90 % území Andalusie. 
Nejčerstvějším výjezdem byla odborná mobilita v Německu, konkrétně v Bavorsku, organizovaná 
ve spolupráci se sdružením EUREGIO. Tato oblast dlouhodobě pracuje na rozvoji regionální 
energetiky a ochrany klimatu. Navštívili jsme Evropský dům ve Freyungu, kde nám sdružení Ilzer 
Land představilo svou detailní strategii energetických úspor – od plánování po praktickou 
realizaci. Oceňovali jsme zejména síť Klimaschutznetzwerk, jež propojuje obce, které společně 
plánují a zavádějí klimaticky šetrná opatření, sdílejí know-how a díky tomu zvyšují efektivitu           
i dopad svých projektů. Významným bodem exkurze byla návštěva Akademie lidové hudby,      
která nás zaujala jak svou architekturou, tak komplexním pojetím udržitelnosti. Přestavba 
původního brownfieldu byla navržena tak, aby budova minimalizovala energetické ztráty, 
využívala recyklované materiály a zároveň podporovala lokální zaměstnanost. Součástí programu 
byla i návštěva Národního parku Bavorský les, konkrétně návštěvnického centra Luzný. Tato 
aktivita byla doplňkovou ilustrací dobré praxe v oblasti environmentální výchovy a udržitelné 

infrastruktury. 
Naše výjezdy měly společný cíl – získat 
nové znalosti, navázat kontakty a přivézt 
domů inspiraci, kterou lze přetavit            
do konkrétních kroků. Ať už jde o rozvoj 
komunitní energetiky, boj s energetickou 
chudobou nebo zvyšování informovanosti 
starostů a občanů, zkušenosti zvenčí nám 
pomáhají měnit vlastní region. Díky 
programu Erasmus+ můžeme získávat 
ověřené postupy, poznávat funkční 
systémy a vyhnout se drahým chybám. 

V tuto chvíli už připravujeme další výjezd – tentokrát do Dánska. Tato země je symbolem 
ekologické rovnováhy, pokročilých technologií a chytré energetiky. Chceme navázat na předchozí 
zkušenosti a přivést do regionu další inspiraci pro venkov, který bude soběstačný, spravedlivý       
a chytrý. 


